

# 一桌难求,年夜饭预订火爆

本报记者 张方志

随着羊年春节的临近,如今过年的气息愈来愈浓。过年了,全家人团聚在一起吃一顿年夜饭,这是中华民族的传统。然而,吃年夜饭的传统没有变,但吃年夜饭的地点和方式却有了变化。记忆中,每到除夕,家里大人一大早就开始为年夜饭忙个不停,蒸、煮、烹、炸,各种菜肴相继出炉。如今,为了方便省事,这种为了操办年夜饭而忙得不可开交的景象少了,吃年夜饭的地点逐渐从家庭转向各大酒店、饭馆。在此背景下,每到年底,各大酒店、饭馆的年夜饭预订活动就特别火爆。

## 探访

## 各酒店年夜饭预订火爆

昨日,记者走访我市酒店、饭馆后了解到,目前年夜饭预订超级火爆,绝大部分酒店的包房已经被预订完毕,甚至大厅里的桌位也没闲着,年夜饭的预订真正到了一桌难求的地步。

“从2014年12月份,我们就开始预订年夜饭了,现在所有的包房全部满了,大厅内的桌位大部分也被预订,只剩下5桌。”昨日上午,长安路好日子酒店的大堂经理在接受记者采访时说。

在鸡公山大街一家酒店的门头上,预订年夜饭的广告横幅依然存在,但当记者以顾客的身份向该酒店预订年夜饭时,服务员却告诉记者已经客满。“包间早就订满了,大厅昨天还剩下两张桌子,但刚刚也已经预订了出去。”服务员说。

不仅是除夕之夜的年夜饭已经预订完毕,而且一些酒店的包间都提前预订到了大年初一、初二。“初一中午和夜晚的包间现在全部客满,初二中午的还有3个包间。”行政路上一家酒店的服务员告诉记者。

酒店、饭馆的年夜饭预订为什么会如此火爆呢?如今在家里吃顿年夜饭就真那么难?市民陈

娟的回答或许能代表大部分人的答案。

陈娟告诉记者,随着生活节奏的不断加快,如今吃饭已经不是大家考虑的首要问题,年夜饭更多的意义在于团聚,而团聚的地点则并非止于封闭的家庭。“过年最重要的是团聚、热闹,吃饭是次要的,以前那种想方设法搞一桌好吃的时代已经不适合现代人的思维了。”陈娟说,“所以一家人走到饭店,既能团聚,又能享受到比家庭更热闹的氛围,何乐而不为呢?”

此外,陈娟告诉记者,越来越多的人之所以将年夜饭搬到酒店、饭馆去吃,一大原因就是图省事。“自己做年夜饭,人少还好些,如果人口众多那工作量就大了,从选食材到配料,到烹饪,到上桌,再到打扫卫生,麻烦。”陈娟说,“再一个就是放假的时间太靠后,年轻人除夕那天还在上班,如果家里没有老人提前帮忙做年夜饭,那么指望年轻人下午下班后再亲自做年夜饭真是有点不靠谱,反正我们家几乎每年都在饭店吃年夜饭。”

## 提醒

## 预订年夜饭要注意细节

针对在预订年夜饭时应该注意的问题,业内人士提醒:

一、订餐协议要签订,订餐时一定要签订书面合同或协议,尽量明确约定事项,合同内容要全面、具体,避免出现纠纷后双方都说不清楚,无法解决。

二、选择酒店要谨慎,在预订年夜饭时最好选择经营规模大、信誉好、接受业务量适宜的饭店。

三、电话订餐绝对不是理性的选择,打电话预订年夜饭既不理性也不科学。因为节日将到,一些酒店的服务员要回家探亲,由于交接等方面原因,往往造成消费者事先订餐发生错位等问题。理性的消费者应该亲自前往预订酒店,这样可确保消费者订餐到位。

四、分清“订金”和“定金”,不少酒店订年夜饭要事先收取一定的定金,因此消费

者在交付定金时,必须先约定违约责任。从顾客角度来说,如果预订了年夜饭而没有去吃,饭店方面可以不退定金;从饭店角度来说,如不告知顾客就取消年夜饭,则要双倍赔偿定金。而“订金”,只是作为订餐的预付款,不进行惩罚性赔偿。

五、注意索要发票及保存好相关证据,消费者要加强防范意识。保存好预订票据和书面约定,以便在权益受损时作为投诉证据,维护自身的合法权益。如果遇到与经营者发生消费纠纷时,先行交涉,交涉不成提请有关部门出面解决,维权过程应有理有节,依法维权。

此外,一些酒店都会分不同时间段设置席位等,消费者要特别留意酒店有没有时间限制,以免到时被“赶桌”而扫兴。

## 推荐

## 这些地方更适合吃年夜饭

### 世纪王府酒店

关键词:时尚养生 信阳菜 停车位充足



世纪王府酒店位于五星路与湖东大道交会处,紧邻贸易广场,地理位置优越,停车位充足,交通便利。该酒店创时尚养生饮食,享温馨尊贵服务,酒店以打造具有粤菜特色,鄂菜、经典信阳菜的餐饮文化为己任,将给您带来舌尖上的享受!

### 豫花园大酒店

关键词:朴实 庄重 文化底蕴



豫花园大酒店于1998年正式营业,是按照五星级标准建造的园林式涉外宾馆,如今已走过了近20年,历久弥新,庄重、文雅,积淀了深厚的文化底蕴。该酒店餐饮部有中餐厅、宴会厅、高档中餐包房、别墅型豪华包房(9间)、西餐厅,目前年夜饭预订正在进行,且还有包房。

### 龙景轩酒店

关键词:专一做餐饮 安全



龙景轩酒店是信阳半条鱼酒店创始人付祥全和徐记炖菜创始人徐其伟二人共同创造。二人从起家到现在,一直专注餐饮行业数十年,毕其一生功力于餐饮,所以一直用心打造安全食品、特色食品。

### 金色阳光酒店

关键词:毗邻浉河 停车方便



如果单讲求外部环境,那么吃年夜饭最应该去的地方之一当然非金色阳光酒店莫属。与浉河比邻而居,靠近浉河南路的每个包房都如同临海观景房,除夕之夜,一家人团聚在此,内可品味佳肴,外能赏浉河美景、申城风光,感受非同一般。此外,酒店门前50余个停车位绝对能让您的座驾找到合适的位置。

### 中乐百花酒店

关键词:绿色饭店 星级标准



在中城,外出吃年夜饭倘要讲求高档次,那么中乐百花酒店则是必选之一。中乐百花酒店是按照国际五星级标准建造的豪华多功能商务酒店,功能齐全,美食丰盛。酒店年夜饭包房最低价格低至每桌1388元,可供10人享用。花和普通饭店消费差不多的钱,却能享受到五星级服务,有没有瞬间感觉到高大上呢?

### 锦江国际大酒店

关键词:星级服务 抽奖 小游戏



锦江国际大酒店是一家集住宿、餐饮、娱乐、休闲、健身、商务功能为一体的五星级标准酒店,服务贴心,环境舒适与温馨。除夕夜,无论是服务还是菜品都将比平时更上一个档次,每个包房至少有一位专职服务员全程跟踪服务;还将开展抽奖活动,每桌都将有机会,礼品从送一道菜到送一张自助餐券不等。为了衬托喜气洋洋的年味,酒店服务员席间还将扮成财神爷的样子送巧克力钱币,恭祝大家发财的同时,也逗小朋友一乐,可谓人性化十足。